

李强主持召开国务院常务会议

听取推动高质量发展综合督查情况汇报 研究黄河流域生态保护有关工作 讨论《中华人民共和国民用航空法(修订草案)》

新华社北京12月6日电 国务院总理李强12月6日主持召开国务院常务会议，听取推动高质量发展综合督查情况汇报，研究黄河流域生态保护有关工作，讨论《中华人民共和国民用航空法(修订草案)》。

会议指出，这次综合督查聚焦推动高质量发展，努力实现全年经济社会发展目标任务，发现并推动解决了一批改革发展堵点难点问题、企业群众的急难愁盼问题，成效值得肯定。要以督查整改为契机，把问题清单作为责任清单，

把各方面的意见建议作为改进工作的着力点，深入研究督查发现的共性问题，举一反三进行整改，以点带面推动整改落实。整改工作要尽量往前赶，能今年整改落实的不要拖到明年，需要持续推进的要明确阶段目标，把问题整改与做好当前工作紧密结合起来，更好助力完成全年经济社会发展目标任务。要发挥综合督查对工作的推动促进作用，对工作成效好的要加强表扬激励，把正面典型立起来，把好的经验做法推广开，更好激发干事创业积极性。

会议指出，近年来黄河流域生态环境质量稳步提升，水安全保障能力持续增强。要深入贯彻习近平总书记主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会时的重要讲话精神，牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求，着重处理好水与人口、粮食、能源的关系，持续深入推进黄河流域生态保护，加强污染防治，推动发展方式全面绿色转型，全力保障黄河安澜，稳步增进民生福祉，推动黄河流域生态保护和高质量发展不断迈上新台阶。

会议讨论并原则通过《中华人民共和国民用航空法(修订草案)》，决定将草案提请全国人大常委会审议。会议指出，要坚持安全第一，统筹发展和安全，加强监督管理，确保运输生产规模与安全保障能力相匹配。持续提升民航服务品质，挖掘国内市场潜力，实施好相关重大投资项目，强化科技支撑，促进民航高质量发展。坚持开放合作，不断优化全球航线网络布局，促进国际经贸往来和人文交流。

会议还研究了其他事项。

新闻快览



12月7日，市民在活动现场参观机器人。当日，为迎接第五个“中国人民警察节”，南京市公安局在江北新区七里河特警训练基地举行“警营开放月”活动启动仪式。据介绍，本次开放月活动自2024年12月7日开始，至2025年1月12日结束，每周逢双休日及10日警察节当天举行开放活动。【新华社记者 季春鹏 摄】

陈文清在湖北调研时强调

惩防并举 标本兼治 综合治理 形成合力 全力维护社会安全稳定

新华社武汉12月7日电 中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清4日至6日在湖北调研时强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，贯彻落实习近平法治思想和总体国家安全观，坚持党对政法工作的绝对领导，坚持惩防并举、标本兼治、综合治理、形成合力，全力确保元旦、春节前后社会安全稳定。

在孝感市云梦县博物馆，陈文清参观了出土秦汉律令简牍展。他指出，要学习贯彻习近平总书记关于增强文化自信的重要指示精神，深刻领悟中华优

秀传统法律文化蕴含的丰富法治思想和深邃政治智慧，结合政法职能在新时代新征程创造性转化、创新性发展，统筹推进政法领域立法、执法、司法、守法和法律监督工作，努力建设更高水平的法治中国。

在省政法委、武汉市城市运行管理中心、荆州市荆州区东城派出所、孝感市孝南区综治中心，陈文清深入调研社会治安综合治理、矛盾纠纷化解、有关群体服务管理等情况。他强调，要扎实开展“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项治理，加强社会治安整体

防控，强化重点场所、重大活动管理和社会面巡控，提高街头见警率，切实增强人民群众安全感。要以县级为重点加快推进综治中心规范化建设，做到矛盾纠纷化解“最多跑一地”，在法治轨道上实质性化解矛盾纠纷。要会同有关部门，抓紧抓实刑满释放人员安置帮教、严重精神障碍患者管理救助、未成年人犯罪预防治理等工作，加强信息共享、协调配合，在关怀救助的同时，形成有效防范危害行为的制度机制。要压实属地、部门责任，统筹做好各领域社会风险防范工作，全力守护社

会安定人民安宁。

在省高级人民法院、荆州市沙市区人民检察院调研时，陈文清强调，要全面准确贯彻宽严相济刑事政策，当宽则宽、该严则严、宽严相济。司法审判工作中要充分考虑犯罪行为的社会危害性，注重人民群众的实际感受，以事实为根据、以法律为准绳，做到公正司法。对重大恶性犯罪，要依法从快从重惩处，切实维护人民群众合法权益。

调研期间，陈文清召开部分省市区政法工作调研座谈会，就谋划明年工作听取意见建议。



12月7日，市民和游客在第五届哈尔滨采冰节现场品尝美食(无人机照片)。当日，第五届哈尔滨采冰节在松花江畔开幕，标志着“冰城”哈尔滨进入了采冰季。今年的采冰节以“采头冰·庆亚冬”为主题，精彩的采冰仪式和表演吸引了众多市民和游客参与。【新华社记者 张涛 摄】

7000亿元超长期特别国债已全部安排到“两重”项目 正加快实施

新华社北京12月7日电(记者魏玉坤 严赋憬)记者7日从国家发展改革委获悉，截至目前，用于“两重”建设的7000亿元超长期特别国债已分三批全部安排到项目，另安排3000亿元用于加力支持“两新”工作。至此，全年1万亿元超长期特别国债已全部安排完毕，正在加快推进实施。

国家发展改革委投资司有关负责人表示，近一段时间以来，各地区、各部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，统筹推进“硬投资”和“软建

设”，把项目建设和配套改革结合起来，集中力量支持办好一批国家重大战略实施和重点领域安全能力建设中的大事要事。

在“硬投资”方面，国家发展改革委联合有关部门，按照自上而下的原则，对项目进行严格筛选，优先选取跨区域、跨流域重大标志性工程，努力确保所有项目都体现“两重”性质和国家意志。“两重”建设重点支持了长江沿线铁路、干线公路、机场建设，西部陆海新通道建设，东北黑土地高标准农田建设，

“三北”工程建设，农业转移人口市民化公共服务体系建设，高等教育提质升级等领域建设。

在“软建设”方面，坚持项目建设和配套改革相结合，不断完善相关政策、规划和体制机制，进一步完善投入机制，提高投入效率。如在政策制定和规划编制上，印发实施长江干线港口铁水联运设施规划，研究制定加强高标准农田建设全流程管理全方位监管工作指引等。又在体制机制改革上，深化户籍制度改革，加快建设分级诊疗体系，

持续优化制度供给。

上述负责人表示，下一步，国家发展改革委将积极会同有关方面，自上而下组织谋划，扎实推进“两重”建设各项任务，认真做好项目后续实施工作，加强在线监测和总结评估，督促项目尽快开工建设，推动形成更多实物工作量。同时，紧密结合项目投资，会同相关部门和地方抓紧制定出台相关配套政策和改革举措，加强动态监测和定期评估，推动各项政策尽早落地见效。



中铁十四局承建的黄茅海跨海通道中和互通(11月23日摄，无人机照片)。

粤港澳大湾区又一重大跨海通道工程——黄茅海跨海通道即将在12月迎来通车。黄茅海跨海通道东接鹤港高速，西连新台高速并与西部沿海高速相交，线路全长约31公里。建成通车后，将与港珠澳大桥、深中通道、南沙大桥、虎门大桥共同组成粤港澳大湾区跨海跨江通道群。【新华社发(冯珠仔 摄)】



12月7日，人们冒雨聚集在法国巴黎圣母院外，灯光在外墙上打出法语“谢谢”字样。法国7日晚在位于塞纳河畔的巴黎圣母院举行仪式，庆祝2019年失火的巴黎圣母院经过5年修复后重新开放。【新华社记者 高静 摄】

多国地方官员在COP16市长论坛共话土地保护

新华社利雅得12月7日电(记者葛晨)《联合国防治荒漠化公约》第十六次缔约方大会(COP16)6日举办市长论坛，多国地方官员讨论地方政府如何应对土地退化、荒漠化和水资源匮乏等问题，强调城乡协同促进土地可持续管理。

联合国人居署执行主任阿纳克劳迪娅·罗斯巴赫通过视频致开幕辞。她说，地方政府在应对移民压力、粮食安全和水资源短缺方面起关键作用，

COP16此次论坛召集了地方的管理者，为创新、合作和分享成功提供了机会。

曾担任过多年市长的马来西亚雪兰莪州可持续发展委员会主席诺妮·布鲁斯兰在论坛上分享说，她一度主管城市规划，“起初建造了太多房子，城市侵占了农业用地甚至森林保护区”，后来国家制定了土地保护相关政策，地方政府也收购土地用于生态恢复项目。

布鲁斯兰说，平衡城市化与可持续战略至关重要，如果地方政府能与其他政

府机构、非政府组织或企业合作，就有望恢复更多土地，更快实现可持续发展目标。她呼吁国际社会提供帮助，让地方政府决策者在项目选择和预算方面作出更正确的决定。

中国内蒙古自治区鄂尔多斯市副市长吉木图发言说，鄂尔多斯市南北贯穿沙漠沙地，属于生态环境脆弱区。近年来该市坚持系统治理、创新光伏治理、推进科学治理、强化多元治理，实现了从“沙进人退”到“绿进沙退”的

历史性转变。他还邀请大家参加明年夏季在鄂尔多斯举办的第十届布其国际沙漠论坛，共商国际荒漠化防治新愿景。

此外还有来自土耳其、摩洛哥、阿根廷、喀麦隆等国的十余位地方政府官员参与了本次论坛。他们强调合作治理、知识共享和使用可持续解决方案的必要性，呼吁在《联合国防治荒漠化公约》框架内强化地方政府的作用。



12月7日，在韩国首尔，工作人员就尹锡悦弹劾动议案进行计票。韩国国会议长禹元植7日晚宣布，因参加弹劾总统尹锡悦动议案投票的议员人数不足，该动议案未获通过。【新华社发】

韩国检方紧急逮捕前国防部长官金龙显

新华社首尔12月8日电(记者陆睿 孙一然)韩国检方8日调查并紧急逮捕了前国防部长官金龙显。韩联社报道，检方组建的特别调查

本部8日上午表示，已紧急逮捕前国防部长官，并扣查了其手机。据韩联社5日报道，韩国检方已向涉嫌“内乱罪”的金龙显发布禁止出境令。

美国宣布向乌克兰提供近10亿美元额外军事援助

新华社华盛顿12月7日电(记者邓仙米)美国国防部7日宣布，将向乌克兰提供价值9.88亿美元的额外军事援助。

根据美国国防部当天发布的声明，这笔对乌军援资金来自美国国会的专项拨款，相关武器包括与“海马斯”多管

火箭炮适配的弹药，无人机系统以及养护、维修和大修美国援乌火炮、坦克和装甲车等所需的装备和零部件。

声明说，这是拜登政府第22次动用国会“乌克兰安全援助倡议”资金向乌克兰提供武器。